
  ATA DA OCTAGESIMA SESSÃO DELIBERATIVA 

ORDINARIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PONTAL DO ARAGUAIA-MT 

 Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, no edifício 

onde funciona a Câmara Municipal de Pontal do Araguaia-MT, localizada na Av. Dante 

Martins de Oliveira, às vinte horas, deu-se início a esta sessão legislativa ordinária, sob 

a Presidência do Exmº. Sr. Leandro, de Carlos Cardoso, secretariando os trabalhos a 

Nobre Vereadora Mara Rubia Vergílio Jacinto e ocupando a segunda secretaria o 

Vereador José Marques Figueiredo de Souza. Pelo livro de presença constatou-se o 

comparecimento dos seguintes vereadores: Claudio Vinicius Castro de Freitas, Edilson 

dos Anjos Carvalho, Edimilson de Aguiar Oliveira, Fabiana Aparecida Corte, Flavio 

Pereira Machado, José Marques Figueiredo de Souza, Mara Rubia Vergílio Jacinto e 

Maria Gloria da Silva. Havendo quórum legal o Sr. Presidente declarou aberto os 

trabalhos da presente sessão. Após todos se portaram de pé, foi executado o Hino 

Municipal. Em seguida passou-se para leitura das correspondências recebidas: 

Of.nº043/SMS/PA/2019, Of.nº011/2019/SEMEC, Of.nº036/2019-GP. Em seguida 

passou-se para apreciação das matérias da ordem do dia. Veto Parcial nº 004/19 “ Art. 

7º do Projeto de Lei nº 022/2018- Autora: Verª. Maria Gloria da Silva-PSDB. Quando 

da discussão do veto pediu a palavra a Verª. Maria Gloria-PSD que primeiramente 

explicou sua ausência da sessão anterior por conta de um óbito familiar e explanou com 

relação ao Veto, no qual o Projeto é de sua autoria e trata de uma parceria entre o 

município e a população, segundo ela o que ocorre é que provavelmente houve um erro 

de interpretação no art. 7º do Projeto por parte do Executivo e por este motivo veio a 

esta Casa o Veto Parcial ao artigo e disse concordar com o veto do Prefeito e fez leitura 

na integra do Veto do Executivo, informa ainda que assim que o Executivo enviar a esta 

Casa a Lei, irá fazer emendas para que seja então atendida a parte em que foi vetada do 

Projeto e portanto concorda com o Veto, ao qual posteriormente fará emenda à Lei e 

colocara mais claro o artigo retirado para evitar transtornos futuramente. O Sr. 

Presidente considerou que se a própria autora concorda com o Veto acredita que todos 

então podem acompanhar o Veto. Em seguida passou-se para votação dos pareceres da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação que opinou pelo parecer favorável e foi 

votado e aprovado por unanimidade. Após passou-se ao mérito do veto que foi votado e 

aprovado por unanimidade. Após passou-se para apreciação dos Requerimentos.  
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Requerimento nº 210/19- Autor: Ver. Leandro de Carlos Cardoso-PSB 

requerendo ao Executivo informações quanto ao manilhamento na Av. Universitária nas 

proximidades dos correios.  Requerimentos nºs 211 e 212/19- Verª. Fabiana Aparecida 

Corte-PSD requerendo ao executivo cópia do contrato ou licitação da empresa que 

ganhou para ministrar a semana pedagógica e formação continuada no ano 2018 nas 

escolas municipais São Jorge e Educaçao Infantil Isaias Pereira dos Santos com cópia 

das notas fiscais que efetuou o pagamento; cópia do contrato ou licitação da empresa 

que ganhou para ministrar a semana pedagógica e no ano 2019 nas escolas municipais 

São Jorge e Educaçao Infantil Isaias Pereira dos Santos com cópia das notas fiscais que 

efetuou o pagamento. Requerimento nº213/19- Ver. Claudio Freitas-PDT requerendo ao 

Executivo, informações de quantos pontos de taxi existem no município e quantos 

taxistas cadastrados e qual é o número máximo de taxistas que podem ter no município. 

Após o requerimento foi votado e aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se 

para apreciação das Indicações. Indicações nºs 785 a 790/19- Autor: Ver. Leandro de 

Carlos Cardoso-PSB solicitando ao Executivo, que faça reparos na iluminação pública 

com troca de luminárias em toda a cidade; a limpeza dos terrenos baldios; implantado 

estacionamento somente de um lado na Av. Universitária do antigo posto fiscal até a 

Prefeitura Municipal; que não retire os lixos domésticos das lixeiras e depositem nas 

calçadas e canteiros; manutenção das estradas da região do Boca pra Riba, Morro de 

Mesa. Atoladeira e nos assentamentos Sol, Agrovila Arara e Brilhante. Indicações nºs 

800 a 802/19- Autor: Ver. Edilson dos Anjos Carvalho-PP Co-autoria: Verª. Fabiana 

Corte-PSD: a limpeza no final da rua E aos fundos do Cemiterio e em frente a quadra de 

areia nas proximidades do lago; patrolamento aos fundos do lago no bairro Luzia Maria 

de Moraes; reiterativa: troca de luminárias queimadas em toda a cidade.  Indicações nºs 

803 e 804/19- Verª. Fabiana Corte-PSD solicitando ao Executivo com cópia a Secretaria 

Municipal de Educação, a compra de brinquedos pedagógicos e uma tenda 10x10 para 

colocar no pátio da escola de Educação Infantil Isaias Pereira dos Santos; a construção 

do muro da Escola Municipal de Educaçao Infantil Isaias Pereira dos Santos.  Indicação  

nº 805/19- Verª. Mara Rubia Vergilio Jacinto-DEM solicita ao Executivo a troca do 

telhado do Laboratório de Analises Clinicas para telhão, visto que o atual telhado  
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encontra-se em péssimas condições. Indicação nºs 806 a 811/19- 

Autor: Leandro de Carlos Cardoso-PSB solicitando ao executivo com cópia a Secretaria 

Municipal de Obras: limpeza na praça do Jatobá, das ruas que dão acesso aos bairros 

Murilão e Morada do Sol, dos bueiros da cidade para a escoação das aguas pluviais, 

calçada ao redor da Escola Infantil Isaias Pereira dos Santos, construção da Casa de 

Velório Municipal no bairro Luzia Maria de Moraes, na estrutura do município próximo 

ao Cemitério Municipal; que seja colocado um monitor nos ônibus de transporte escolar 

na zona rural e urbana do município. Indicações nºs 812 e 813/19- autor: Ver. Claudio 

Freitas-PDT solicita ao executivo a recuperação das estradas da região do Morro de 

Mesa e da região da Atoladeira, reforma da ponte sobre o córrego Piau.   Após as 

indicações foram votadas e aprovadas por unanimidade. Em seguida passou-se para 

apreciação da Moção de Aplausos nº 086/19- Autores: Vers.  Edilson dos Anjos 

Carvalho-PP e Fabiana Corte-PSD “ Aos Senhores Adario Neves da Silva e Adelson 

Neves da Silva”.  Após a moção foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida 

passou-se para fase da palavra livre.  O Sr. Presidente deixou registrado convite a todos 

os Vereadores de que no próximo dia 14/02 (quinta feira) ocorrerá no plenário da 

Câmara de Barra do Garças uma audiência pública para discutir a questão das feiras 

livres no município relacionado principalmente a feira do Brás, que em sua maioria 

deixa de pagar impostos ao município, sem falar na venda de produtos pirateados. Com 

a palavra a Verª. Mara Rubia-DEM que falou de sua indicação e também da 

preocupação que vem tendo com relação ao laboratório de Análises Clinicas quanto ao 

telhado que se encontra em péssimas condições e pode a qualquer momento cair sobre a 

cabeça dos funcionários, sem falar na questão do telhado da farmácia básica que 

também está em péssimas condições. Após o Sr. Presidente disse esperar que se de 

providencias com relação ao assunto, visto a urgência e a necessidade de se resolver a 

questão; registrou também o Sr. Presidente que no dia de hoje o Sr. Domingos Savio, 

morador de nosso município protocolou requerimento para fazer uso da tribuna na 

sessão porem o que se percebe é que o mesmo não está presente, mas fica aberto espaço 

para o morador até o final; sobre a questão do processo seletivo informa que teve a 

resposta, que foi notificada a Prefeitura Municipal e por fim já cancelou a etapa do  
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psicotécnico; o Sr. Presidente fez leitura da integra do oficio 

elaborado pela assessoria jurídica da Casa para que se atentem em responder no prazo 

regimental os requerimentos desta Casa de Leis, não sendo portanto exigido as respostas 

das indicações, mas sim dos Requerimentos dentro do prazo estabelecido pelo 

Regimento Interno. Com a palavra a Verª. Maria Gloria-PSDB que ressaltou a todos de 

que as cobranças para que fosse respeitado o prazo regimental para resposta aos 

requerimentos e também que as respostas fossem formuladas de maneira clara, foram 

feitas por ela inúmeras vezes, mas que infelizmente não houve efeito, aconteceu até de 

certa vez ela e o assessor jurídico da Casa sentar com a assessoria da Casa e explicar 

como devia ser feita as respostas, até por que o que se observa são resposta de 

requerimentos algumas vezes sem o conhecimento do Prefeito, inclusive é pauta de 

indicação para que o Sr. Prefeito assinasse a resposta juntamente com o Secretario da 

pauta para assim dar ciência do requerimento ao Executivo, até por que é obrigação dos 

Secretários participarem de tudo referente a administração, seja na contratação, licitação 

e tantos outros procedimentos e principalmente melhorar o diálogo entre eles.  O Sr. 

Presidente disse que juntamente com a notificação irá ser feito também oficio a todos os 

Secretários dando ciência da notificação do Executivo e não havendo mais nada a tratar 

agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos da presente sessão, da qual 

lavrou-se esta ata que depois de lida e achada conforme vai assinada por todos os 

Vereadores presentes. 

Ver. Claudio Vinicius Castro de Freitas 

Ver .Edilson dos Anjos Carvalho  

Ver. Edimilson de Aguiar Oliveira  

Verª Fabiana Aparecida Corte  

Ver. Flavio Pereira Machado 

Ver. Jose Marques Figueiredo de Souza 

Ver. Leandro de Carlos Cardoso 



Verª. Mara Rubia Vergilio Jacinto 

Verª Maria Gloria da Silva 

 


